

# 完成本地立法！香港立法会三读通过完善选举制度条例草案

高票通过！5月27日，香港特别行政区立法会三读通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》(下称“条例草案”)，相关条例将于5月31日刊宪生效。这标志着完善香港特别行政区选举制度的本地立法工作全面完成，是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果。

香港特区行政长官林郑月娥27日表示，立法会审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》，对在“一国两制”下确保“爱国者治港”具重大标志意义。林郑月娥表示，近年香港出现的政治乱象充分说明香港选举制度存在漏洞，让反中乱港分子有机可乘，进入特区政治体制，严重损害香港宪制秩序，危害国家安全及阻碍施政。为堵塞漏洞，拨乱反正，全国人民代表大会于3月11日通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定，全国人大常委会在全国人大授权下，于3月30日通过经修订的香港基本法附

件一和附件二。林郑月娥说，能在短时间内有效完成特区本地立法工作，有赖于中央政府的指导、特区立法会的全力配合、社会大众的支持，以及同事的尽心尽力，特别是政制及内地事务局和律政司的同事。我们共同迎来香港政治体制将可确保全面准确贯彻“一国两制”的新时代。林郑月娥指出，过去两年，香港经历了回归以来最严峻的政治挑战。香港国安法去年6月30日实施后，有效地恢复了社会稳定；而今天通过的条例草案，将确保香港的政治体制落实“爱国者治

港”原则，是另一个里程碑。这两项关键措施充分显示中央政府坚定不移贯彻“一国两制”方针，也对确保香港长期繁荣稳定至为重要。林郑月娥表示，条例草案将于5月31日刊宪并生效。特区政府其后将全力以赴，筹备未来三场选举，分别是将于2021年9月19日举行的选举委员会界别分组一般选举、2021年12月19日举行的立法会换届选举，以及2022年3月27日举行的行政长官选举。其中，特别选民登记安排会于今年6月1日至7月5日展开。行政长官将适时就候选人资格审查委员会

作出任命，并向中央政府提交报告备案。中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室27日发表声明表示，香港特别行政区立法会当日高票通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》，这标志着新形势下香港特区选举委员会选举、立法会选举和行政长官选举的制度体系已经形成，对此我们表示祝贺。声明强调，法律的生命力在于执行。相信有特区政府和香港社会各阶层各界别共同努力，香港的新选举制度一定会得到全面实施。(据新华社)

## 国内视窗 中非签署首个海关AEO互认安排

新华社北京5月27日电 记者27日从海关总署获悉，中国海关在世界海关组织第五届全球AEO大会期间，与乌干达海关签署《中乌海关关于“经认证的经营者”(AEO)互认的安排》，这是中国海关在非洲地区签署的首个AEO互认安排。“经认证的经营者”即 Authorized Economic Operator，简称AEO。AEO制度是世界海关组织倡导，旨在通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认证，给予企业通关便利。不同国家海关之间可以通过AEO互认，给予对方符合资质的企业相关便利。中乌两国签署海关AEO互认后，两国向对方AEO企业提供的便利措施包括：适用较低的查验率，优先查验需实货检查的货物，指定海关联络员沟通解决通关问题，在国际贸易中断并恢复后优先通关等。上述利好，将帮助两国AEO企业大大压缩货物通关时间，最大限度降低企业港口、保险、物流等贸易成本，有力提升国际竞争力。海关统计显示，截至目前，中国海关已与20个经济体46个国家(地区)实现AEO互认，互认国家(地区)数量居全球首位。

## 环球点击 厄瓜多尔发现曾被认为灭绝百年的巨龟

厄瓜多尔政府日前证实，2019年在加拉帕戈斯群岛被发现的一只雌性成年巨龟个体是费尔南迪纳巨龟，该物种一度被认为已于1906年灭绝。加拉帕戈斯国家公园5月25日发表声明说，研究人员2019年在加拉帕戈斯群岛的费尔南迪纳岛发现了这只巨龟，将它带回巨龟保育中心并提取基因用于识别。美国耶鲁大学的遗传学家团队通过基因分析，证实了这只2年前被发现的巨龟属于费尔南迪纳巨龟。(新华社)

## 纳米比亚总统新冠检测呈阳性

纳米比亚总统府5月27日发表声明说，现年79岁的总统根哥布和夫人根哥斯在26日晚的新冠核酸检测中结果呈阳性。声明说，总统和夫人目前精神状态良好，正在住所进行自我隔离。根哥布生于1941年，他与夫人均未接种过新冠疫苗。根据纳米比亚卫生部数据，目前纳米比亚累计新冠确诊病例53603例，累计死亡病例789例。(新华社)



▲“中原粮仓”迎来夏粮收获季 5月27日，在宝丰县龙王沟乡村振兴示范区的一处麦田里，农机手操作收割机将收获的小麦装车(无人机照片)。眼下，“中原粮仓”河南迎来夏粮收获季，麦浪滚滚，大地镀金，小麦收割陆续开始。(新华社)

## 国药新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验中期分析结果正式发表 两款灭活疫苗保护效力分别为72.8%和78.1%

新华社北京5月27日电 关于国药集团中国生物新冠疫苗Ⅲ期临床试验中期分析结果的论文26日正式发表在《美国医学会杂志》上。研究显示其两款灭活疫苗保护效力分别为72.8%和78.1%。这是全球首个正式发表的新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验结果。论文总结分析了中国生物旗下北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所的新冠灭活疫苗的有效性、安全性等Ⅲ期临床试验结果。自2020年7月16日起，40411名受试者入组并被随机分为含铝佐剂的安慰剂组、新冠灭活疫苗WIV04组(武汉所)和HB02组(北京所)。受试者平均年龄36.1岁，84.4%为男性。受试者间隔21天接种两剂。第二剂接种后14天，累计确诊142例有效病例：铝佐剂组95例，WIV04组26例，HB02组21例。两款疫苗组人群保护力分别为72.8%和78.1%。铝佐剂组出现2

例重症病例，疫苗组均未出现重症病例。疫苗组中，血清中和抗体阳转率均高于99.0%，铝佐剂组为2.3%。接种后7天总不良反应发生率铝佐剂组为46.5%，WIV04组为44.2%，HB02组为41.7%。不良反应多为注射部位疼痛，严重程度多为1级。论文最后指出目前研究仍有一些局限性：临床试验未纳入孕妇和18岁以下青少年，但针对青少

年的研究正在进行；对在慢性病患者、女性和老年人等人群中有效率评估仍显不足；由于受试者中只出现2例重症，所以尚无法得出可预防重症的结论；尚无法回答灭活疫苗能否预防无症状感染的问题。论文称，这只是Ⅲ期临床试验的中期分析结果，研究人员目前仍在收集更多数据，继续评估疫苗长期保护效力、预防重症和死亡的效果以及免疫持久性等问题，并得出最终的分析结果。

年的研究正在进行；对在慢性病患者、女性和老年人等人群中有效率评估仍显不足；由于受试者中只出现2例重症，所以尚无法得出可预防重症的结论；尚无法回答灭活疫苗能否预防无症状感染的问题。论文称，这只是Ⅲ期临床试验的中期分析结果，研究人员目前仍在收集更多数据，继续评估疫苗长期保护效力、预防重症和死亡的效果以及免疫持久性等问题，并得出最终的分析结果。

## 香港新冠病例7个月以来首次“零新增”

新华社香港5月27日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心27日公布，截至当日零时，香港无新增新冠肺炎确诊病例。卫生署表示，这是自去年10月以来第一次“零新增”。日前香港累计报告新冠肺炎确诊病例11836例。为严防疫情

反弹，特区政府日前宣布现行社交距离措施延长至6月9日，并维持现行适用于餐饮业务和相关场所的规定和限制，以及有关群组聚集和佩戴口罩的要求。特区政府食物及卫生局表示，虽然近日新冠肺炎确诊病例数目维持低水平，但根据过往经验，放宽社交距离措施可能令疫

情反弹。且香港疫苗接种率仍远低于可达致群体免疫的水平，倘有新一波疫情，并不足以筑起群体免疫屏障作为保护。因此，特区政府决定维持现行社交距离措施。卫生署表示，香港过去14天(5月13日至26日)累计报告23例新增确诊病例，包括5例感染源头不明本地病例。

自香港新冠疫苗接种计划2月26日正式启动至5月26日，共有约128.98万市民已接种第一剂疫苗，占16岁或以上合资格免费接种疫苗人数的19.7%；约93.43万市民已接种第二剂疫苗，占16岁或以上合资格免费接种疫苗人数的14.2%。

## 日本将从6月开始优先给奥运代表团成员接种疫苗

新华社东京5月27日电 日本奥委会日前宣布，将从6月1日开始为参加东京奥运会的日本代表团所有成员优先接种新冠肺炎疫苗。据透露，日本奥运会代表团大约有1600人，包括运动员、教练员和官员，其中运动员大约600人，有些尚未获得奥运会参赛资格

的运动员也在接种之列。他们的疫苗接种工作将在东京国家训练中心进行，负责接种的医务人员全部来自全国各个体育组织。《日本时报》当天报道，日本奥委会常务理事初井圭子说：“我们理解每个国家和地区代表团的成员都会尽可能地接种疫苗，这样他们就可以避免在日本传播病毒。”

尽管日本本国的疫情形势严峻，多达9个道府县依然处于紧急状态之中，但日本民众最担心的居然是其他国家和地区的运动员在奥运会期间传播病毒。日本奥委会常务理事初井圭子说：“我们理解每个国家和地区代表团的成员都会尽可能地接种疫苗，这样他们就可以避免在日本传播病毒。”

日本早些时候，美国辉瑞公司已经同意为日本参加奥运会的运动员和官员提供疫苗，初井圭子表示这些捐赠的疫苗已经运抵日本。由于每个人需要注射两剂疫苗，两次注射需要间隔至少18天，日本奥委会将与所有单项体育组织协调，争取在7月23日奥运会开幕前让所有代表团成员完成接种。

## 瑞士宣布终止与欧盟的双边框架协议谈判

新华社日内瓦5月26日电 瑞士联邦政府26日宣布，拒绝签署与欧盟的双边框架协议，并停止与欧盟就此协议草案继续谈判。这表明瑞欧双方针对该协议长达七年的谈判宣告失败。瑞士政府在公报中说，瑞士联

邦委员会当天就该框架协议的谈判结果进行了全面评估，认为瑞欧双方在协议的关键问题上仍存在“巨大分歧”，签署协议的条件无法满足。欧盟委员会当天发表声明，对瑞方的决定表示遗憾。声明说，现有的双边协议无法满足瑞欧关系

发展需要，没有这项框架协议，就不可能实现双方关系的现代化。欧盟此前曾警告，在达成这一框架协议之前，不会与瑞方签署任何新的市场准入协议。据了解，瑞欧双方的主要分歧集中于人员自由流动、跨境劳工薪

资和福利待遇以及对部分行业的国家援助等问题。瑞士地处欧洲腹地，但并非欧盟和欧元区成员国。长期以来，瑞士通过上百个双边协议，与欧盟保持密切的经贸和人员往来。目前，欧盟是瑞士第一大贸易伙伴。

## 商务部将引导跨国公司地区总部向海南自贸港集聚

新华社北京5月27日电 商务部新闻发言人高峰27日说，下一步在推进海南自贸港建设方面，商务部将引导跨国公司地区总部向海南自由贸易港集聚。6月1日是《海南自由贸易港建设总体方案》对外公布一周年。高峰在商务部27日召开的例行新闻发布会上说，目前，海南自贸港贸易投资政策制度体系“四梁八柱”已初步建立。商务部聚焦贸易投资自由化便利化，扎实推进各项工作任务。高峰表示，下一步，商务部将会同有关部门和海南省，探索在海南自贸港特定区域进一步优化货物、物品进出口监管政策环境。在推动出台海南跨境服务贸易负面清单的同时，会同有关方面，在重点领域率先对影响服务贸易自由化便利化的国内规制进行梳理和规范。



▲电波“永不消逝”：李白烈士故居完成修缮重新开放 5月27日，在李白烈士故居，观众以发电报的方式参与体验，向烈士致敬。当日，位于上海市虹口区黄渡路的李白烈士故居完成修缮，重新开放。这里是李白烈士最后工作、生活和被捕的地方。李白，1925年加入中国共产党，精通无线电发报技术。他是战斗在敌人“心脏”的我党隐蔽战线英雄。在上海解放前夕，李白被敌人秘密杀害。根据李白烈士事迹拍摄的电影《永不消逝的电波》深入人心。(新华社)

(上接一版)正因为产出的鲜薯数量多、品相好、质量优，十几年来，市种业发展中心培育的广薯87种苗得到了广大农户的欢迎，每年送出的种苗多达五六十万株。记者了解到，今年4月中旬至今，市种业中心已陆续向虹江、锦尚、鸿山等镇的农业种植户、种植大户、省优质甘薯展示示范项目基地陆续免费送出薯苗35万余株，同时提供甘薯种植技术指导。据悉，薯苗赠送活动将持续至6月底，有需要甘薯种苗的市民或农户，也可联系市种业发展中心领取。(记者 林富裕 李荣鑫)

## 湖滨综合市场周边餐饮场所“瓶改管”试点完成

(上接一版)现场需为开放式档口、夹层商户安装天然气管道，对施工设计是前所未有的挑战。施工方经过反复现场勘察、多次设计修正，并及时地跟踪推进，历经3个多月，湖滨综合市场周边14个档口及4家餐饮商户于本月全部实现通气，“瓶改管”试点项目全面顺利完成。市燃气管理站有关负责人表示，接下来将充分发挥此次餐饮场所“瓶改管”试点示范带动作用，联合新奥燃气公司进一步推进餐饮集中区“瓶改管”工作，为商户和市民提供安全、便捷的管道燃气的同时，提升市民的生活品质。(记者 吴汉松 通讯员 邱珊珊)

分类广告 人才招聘 诚聘 仓管、门卫、业务助理、杂工 15659885000 遗失声明 ●兹有洪小燕(1#1520-1521)不慎遗失石狮泰禾商业运营管理有限公司开具的履约保证金收款收据，号码：YY:002187，金额：3339元，特此声明作废。 ●兹有洪小燕(租户)(1#1520-1521)不慎遗失福州泰禾物业管理有限公司石狮分公司开具的物业费履约保证金收款收据，号码：WY:0015286，金额：715.5元，特此声明作废。 ●兹有石狮市万蒙服饰有限公司不慎遗失公章，特此声明作废。 ●兹有石狮攻城贸易有限公司不慎遗失公章，特此声明作废。

登报声明书 兹证明本村村民蔡良模、蔡山山有石结构房屋一宗，地址位于石狮市祥芝镇赤湖山兜二区75号，东至空地，西至蔡山山、蔡金盾、南至村路、北至山地。经核实该房屋系蔡良模、蔡山山所有及使用权，无存在任何纠纷，该房屋至今未办理任何有效批准用地手续，现由申请人蔡良模、蔡山山申请对该房屋进行就地翻建，如有异议者请于见报之日起30天内向我村委会提出，逾期提出视为无效，且我村委会将按相关规定予以办理就地翻建手续，声明凡其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明 石狮市祥芝镇赤湖村民委员会 2021年5月28日